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早 稲 田 大 学 ・ 読 売 新 聞  共 同 調 査  

日本人の社会的期待と総選挙に関する  

世論調査  

 

  

２００９年９月 選挙後調査 

 

【調査実施主体】 

早稲田大学グローバル COE「制度構築の政治経済学」（GLOPEⅡ）拠点 

＆ 

読売新聞東京本社世論調査部 

代表者：早稲田大学政治経済学部教授 田中愛治 

 

【調査委託機関】 

     株式会社 日本リサーチセンター 

〒103-0023 東京都中央区日本橋本町２－７－１ 

 

問合先（０１２０）９８８－０４３（フリーダイヤル） 

平日１０時～１７時、土・日・祝日休み 

 

 

2009-0609② 

調査員名        検票者名  

面接式 

CASI Ｎ＝598 

PAPI Ｎ＝694 

ID 

casipapi 

「たいせつにしますプライバシー」 

マークは、個人情報について十分な 

保護策を講じている企業・団体に対して 

(財)日本情報処理開発協会が与えている 

マークです。 

国際標準化機構が認証している品質の

国際規格です。 

弊社は２０００年に取得いたしまし

た。 
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◆この調査は指示通りに行うことが大変重要です。下記の注に従って、調査を実施して下さい。よろしくお願いします。 

調査員注１：設問文は、この調査票にかかれているコトバ通りにすべて読みあげて下さい。 

すべての対象者に、同じ内容の説明文、選択肢で調査を行うことが非常に重要です。 

対象者から「設問文や選択肢の意味やコトバ、表現がわからない」と言われた場合は、 

「あなた様のご理解なさった範囲でお答え下さい」と答え、調査員自身が勝手に解釈して説

明をしたり、注釈を加えてはいけません。 

調査員注２：【調査員注：提示カードを読みあげる】という指示がない限り、 

提示カードの選択肢は読みあげてはいけません。 

※ただし、高齢者や目が不自由な人など対象者自身が提示カードを読むことが 

 困難な場合には、調査票中に指示がなくても提示カードの選択肢を読み上げること。 

調査員注３：『＊わからない』『＊無回答／答えたくない』は、提示カードには選択肢がありません。 

対象者が提示カードをみて回答を考え込んでいる時に、 

調査員の方から、対象者に「おわかりにならないのですか」「お答えになりたくないのですか」

と決して聞いてはいけません。 

対象者の回答や反応をみて、下記の指示に従い調査員が調査票に記入してください。 

●『わからない』は、対象者が「わからない」と自分で言った場合とする。 

●『答えたくない／無回答』は、「黙ったままずっと答えない（回答を保留したまま）」 

 または、対象者が「答えたくない」と自分で言った場合とする。 

※ 対象者が黙ったままずっと答えない場合は以下のようにして下さい。 

１）「いかがですか？」と回答を促してみる 

２） 上記のうながしに対する対象者の反応をみて下さい。 

● ケース１ 「今考えているところだから、もう少し待ってて」 

 ⇒ 当然のことながら、対象者の回答を待って下さい。 

   決して、対象者の回答をせかしてはいけません。 

● ケース２ 「う～ん、わからないなぁ」 

⇒ ①設問文の意味がわからないのか、②選択肢のどれを選んでよいのか 

がわからないのかを重ねて聞いて下さい。 

【①設問文の意味がよくわからない場合】 

「あなた様のご理解の範囲で結構ですので、こちらの（提示カード）の中 

から、あなた様（のお考え）に近いものをお選びになれますか？」と 

回答をうながして下さい。この時、設問文について調査員が勝手に説明しては

いけません。※それでも回答できない場合は、下記②となります。 

【②選択肢のどれを選んでよいのかがわからない場合】 

「わかりました。どれを選んでよいかおわかりにならないのですね。」と確認し

て調査票の「わからない」に○印をつけ、「では次の設問に 

移らせていただきます」と先に進みます。 

設問の内容と選択肢を検討した上で「わからない」と対象者が回答しているの

に、選択肢の中から、無理やり回答を選ばせるようなことをしてはいけません。

ただし、対象者が回答するのが面倒で、「わからない」と答えているような場合

には、もう一度考えていただくように促してください。 

【③対象者がずっと黙ったまま、どうしても何も言わない場合 

設問文の意味がわからないのか、どれを選んでよいのかを聞いても、 

黙ったまま、どうしても何も言わない場合は、「次の質問にいって 

よろしいですか？」と聞き、これ以上回答する様子がなければ、「答えたくない

/無回答」に ○印をつけ、次の質問に進んでください。 
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〔調査員記入〕 

面接日   月   日 面接開始時間   時   分 

（24時間表記） 

【調査員注】 

① 設問文は、すべて調査票通りの文言で読み上げてください。 

② 提示カードの選択肢は、読み上げません。 

対象者には、選択肢の文言ではなく、「選択肢番号」で答えてもらってください。 

●対象者が選択肢番号ではなく、選択肢の文言でお答えになった場合は、下記のようにお願いして下さい。 

「あなた様にお答えいただいた内容を正しく記入するために、番号でお答えいただけますでしょうか？」  

 

＜全員の方に＞ 

【調査員注：最初に下記を読み上げてから、調査を始めてください】 

これからお伺いする質問の中には、難しいとか、答えにくいとかお感じになる質問があるかもしれま 

せん。あなたがお感じになったまま、または、ご理解なさった範囲でお答えいただければ結構です。 

お答えいただきましたご回答は、どれも貴重なご意見になります。 

いずれも、国際的な研究のために必要な質問ですので、ご協力いただけますよう、よろしくお願い 

いたします。 

【カード１提示】 

問１ あなたは紙の新聞をどれくらい読みますか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  N % N % 

1. 全く見ない→問２へ 

2. 週に１日くらい 

3. 週に２～３日くらい 

4. 週に４～５日くらい 

66 

33 

69 

36 

11.0 

5.5 

11.5 

6.0 

74 

36 

54 

33 

10.7 

5.2 

7.8 

4.8 

5. 毎日または、ほぼ毎日 

6. ＊わからない→問２へ 

7. ＊無回答／ 

答えたくない→問２へ 

394 

0 

0 

65.9 

0.0 

0.0 

497 

0 

0 

71.6 

0.0 

0.0 

＜問１で「２～５」と答えた方に＞ ※問 1で「１、６、７」と答えた方は、問２へ。 

【カード１－ＳＱ１提示】 

ＳＱ１ あなたはふだんどの新聞を読みますか。この中からいくつでもお選びください。（いくつでも） 

総数 CASI(532) CASI PAPI  CASI PAPI 

/PAPI(620) N % N %  N % N % 

1. 読売新聞 

2. 朝日新聞 

3. 毎日新聞 

4. 日本経済新聞 

5. 産経新聞 

6. 地方紙 

150 

113 

46 

58 

18 

209 

28.2 

21.2 

8.6 

10.9 

3.4 

39.3 

149 

92 

36 

46 

19 

315 

24.0 

14.8 

5.8 

7.4 

3.1 

50.8 

7. スポーツ紙 

8. 特定の業界紙 

9. その他の新聞 

10. ＊わからない→問２へ 

11. ＊無回答／ 

答えたくない→問２へ 

32 

11 

54 

0 

0 

6.0 

2.1 

10.2 

0.0 

0.0 

42 

7 

53 

1 

1 

6.8 

1.1 

8.5 

0.2 

0.2 

＜ＳＱ１で「複数の新聞を答えた方（１～９に２つ以上○印）」はＳＱ２へ＞※それ以外の方は問２へ 

【カード１－ＳＱ２提示】 

ＳＱ２ その中でもっともよく読むのはどの新聞ですか。この中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI(122) CASI PAPI  CASI PAPI 

/PAPI(122) N % N %  N % N % 

1. 読売新聞 

2. 朝日新聞 

3. 毎日新聞 

4. 日本経済新聞 

5. 産経新聞 

6. 地方紙 

28 

18 

10 

13 

2 

31 

23.0 

14.8 

8.2 

10.7 

1.6 

25.4 

32 

19 

2 

17 

2 

38 

26.2 

15.6 

1.6 

13.9 

1.6 

31.1 

7. スポーツ紙 

8. 特定の業界紙 

9. その他の新聞 

10. ＊わからない→問２へ 

11. ＊無回答／ 

答えたくない→問２へ 

10 

0 

8 

1 

1 

8.2 

0.0 

6.6 

0.8 

0.8 

7 

0 

3 

1 

1 

5.7 

0.0 

2.5 

0.8 

0.8 

b1 

b1s1x1 

b1s2 

b1s1x2 

b1s1x3 

b1s1x4 

b1s1x5 

b1s1x6 

b1s1x7 

b1s1x8 

b1s1x9 

b1s1x10 

b1s1x11 

bPAPI_Start bCASI_StartRaw 
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＜問１で「２～５」と答えた方に＞ ※問 1で「１、６、７」と答えた方は、問２へ。 

【カード１－ＳＱ３-1提示】 

ＳＱ３－１ その新聞の中でもっともよく読んでいるのはどの面でしょうか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(530)/PAPI(620) N % N %  N % N % 

1. 一面 

2. 政治面 

3. 経済面 

4. 社会面 

5. スポーツ面 

150 

41 

52 

124 

68 

28.3 

7.7 

9.8 

23.4 

12.8 

188 

52 

45 

142 

60 

30.3 

8.4 

7.3 

22.9 

9.7 

6. 国際面 

7. その他 

8. ＊わからない→問２へ 

9. ＊無回答／ 

答えたくない→問２へ 

6 

87 

1 

1 

1.1 

16.4 

0.2 

0.2 

9 

123 

1 

0 

1.5 

19.8 

0.2 

0.0 

 

【カード１－ＳＱ３-2提示】 

ＳＱ３－２ 次によく読んでいるのはどの面でしょうか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(528)/PAPI(620) N % N %  N % N % 

1. 一面 

2. 政治面 

3. 経済面 

4. 社会面 

5. スポーツ面 

6. 国際面 

86 

89 

49 

127 

66 

12 

16.3 

16.9 

9.3 

24.1 

12.5 

2.3 

76 

100 

56 

127 

91 

11 

12.3 

16.1 

9.0 

20.5 

14.7 

1.8 

7. その他 

8. 特にない 

9. ＊わからない 

10. ＊無回答／ 

答えたくない 

42 

51 

5 

1 

8.0 

9.7 

0.9 

0.2 

66 

93 

0 

0 

10.6 

15.0 

0.0 

0.0 

 

＜全員の方に＞ 

【カード２提示】 

問２ あなたはコンピュータや携帯電話を用いてインターネットをお使いになりますか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % 

1. 使う 

2. 使わない 

3. ＊わからない 

4. ＊無回答／答えたくない 

346 

252 

0 

0 

57.9 

42.1 

0.0 

0.0 

305 

384 

1 

4 

43.9 

55.3 

0.1 

0.6 

 

＜問２で１と答えた方に＞ ※問２で「２～４」と答えた方は問３へ。 

ＳＱ１ 平均すると、1日にどれくらいですか。 

お仕事でインターネットを使われる場合は、その時間を除いてお答え下さい。 

総数 CASI PAPI  

CASI(343)/PAPI(305) 1時間36分 1時間14分 くらい （平均値） 

 

 

【編集注：「わからない」は 88、「無回答／答えたくない」は 99。これらは平均値の計算から除外している。】 

 

b2 

b2s1T b2s1M 

b1s3a 

b1s3b 
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＜全員の方に＞ 

【カード３提示】 

問３ これから衆議院選挙の投票についておたずねします。 

   選挙の時に投票に行ける場合と、いろいろな事情で投票に行けない場合がありますが、 

   あなたは、８月３０日（日）に行われた衆議院選挙では、投票に行きましたか、行きませんでしたか。 

   この中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  

1. 行くつもりだったが、行けなかった 

2. 行かなかった 

3. 投票日に行った 

4. 期日前投票・不在者投票に行った 

5. ＊覚えていない 

6. ＊わからない 

7. ＊無回答／答えたくない 

30 

28 

457 

83 

0 

0 

0 

5.0 

4.7 

76.4 

13.9 

0.0 

0.0 

0.0 

30 

31 

559 

74 

0 

0 

0 

4.3 

4.5 

80.5 

10.7 

0.0 

0.0 

0.0 

→問４へ 

 

→ＳＱ１へ 

 

→問４へ 

＜問３で「３.投票日に行った」または「４.期日前投票・不在者投票に行った」と答えた方に＞ 

【カード３―ＳＱ１提示】 CASI(540)/PAPI(633) 

ＳＱ１ あなたは、候補者の名前で投票する小選挙区では、誰に投票しましたか。この中から１つだけお選びくだ

さい。（１つだけ） 

 
  

 ※調査員注：対象者が回答した選択肢の番号を記入して下さい 

※調査員注：提示カードの候補者リストから選択できない場合は、下記の通り記入してください。 

・７０１：＊小選挙区では、白票 

・７０２：＊小選挙区では、棄権 

・７０３：＊言いたくない 

・７０４：＊覚えていない 

・８８８：＊わからない 

・９９９：＊無回答 

＜ＳＱ１で候補者名を答えた方に＞ ※ＳＱ１で候補者名を答えなかった
．．．．．．．．．．．

方は、ＳＱ４へ。 

【カード３―ＳＱ２提示】 

ＳＱ２ あなたがその候補者に投票することを決めたのはいつ頃ですか。 

当てはまるものを 1つだけお選び下さい。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(526)/PAPI(566) N % N %  N % N % 

1. 選挙期間の前 

2. 選挙期間の前半 

3. 選挙期間の後半 

（投票日 1 週間前の

日曜日以降） 

266 

78 

102 

50.6 

14.8 

19.4 

297 

90 

110 

52.5 

15.9 

19.4 

4. 投票日当日 

（８月３０日（日）） 

5. ＊わからない 

6. ＊無回答／ 

答えたくない 

80 

 

0 

0 

15.2 

 

0.0 

0.0 

67 

 

1 

1 

11.8 

 

0.2 

0.2 

 

b3 

b3s1 

b3s2 

b3s1C 

b3s1P 
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＜ＳＱ１で候補者名を答えた方に＞ ※ＳＱ１で候補者名を答えなかった
．．．．．．．．．．．

方は、ＳＱ４へ。 

【カード３―ＳＱ３提示】 

ＳＱ３ あなたは、候補者の名前で投票する小選挙区の選挙で、政党の方を重くみて投票しましたか、それとも候

補者個人を重くみて投票しましたか。この中から 1つだけお選び下さい。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(526)/PAPI(566) N % N %  N % N % 

1. 政党を重くみて 

2. 候補者個人を重くみて 

3. 一概にいえない 

278 

134 

112 

52.9 

25.5 

21.3 

307 

169 

86 

54.2 

29.9 

15.2 

4. ＊わからない 

5. ＊無回答／ 

答えたくない 

0 

2 

0.0 

0.4 

0 

4 

0.0 

0.7 

 

＜問３で「３.投票日に行った」または「４.期日前投票・不在者投票に行った」と答えた方に＞ 

【カード３―ＳＱ４（ＡまたはＢ）提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

ＳＱ４ では、政党名で投票する比例区ではどの政党に投票しましたか。この中から１つだけお選びください。 

（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(540)/PAPI(633) N % N %  N % N % 

1. 自民党 

2. 民主党 

3. 公明党 

4. 共産党 

5. 社民党 

6. 国民新党 

7. その他の政党 

140 

223 

48 

39 

26 

16 

44 

25.9 

41.3 

8.9 

7.2 

4.8 

3.0 

8.1 

170 

275 

56 

28 

28 

10 

37 

26.9 

43.4 

8.8 

4.4 

4.4 

1.6 

5.8 

8. ＊比例区では、白票 

9. ＊比例区では、棄権 

10. ＊言いたくない 

11. ＊覚えていない 

12. ＊わからない 

13. ＊無回答／ 

答えたくない 

0 

0 

4 

0 

0 

0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1 

0 

26 

0 

0 

2 

0.2 

0.0 

4.1 

0.0 

0.0 

0.3 

※調査員注：比例ブロックの選挙区ごとに、選択肢が異なっています。 

・比例区リストＡ：北関東、東京、南関東、北陸信越、東海、近畿、中国、四国、九州・沖縄（上記のまま） 

・比例区リストＢ：北海道、東北、四国（※「６．国民新党」が抜けて、欠番になっています） 

【カード３―ＳＱ５提示】 

＜ＳＱ４で１～７と答えた方に＞ ※ＳＱ４で８～１３の方は、問４へ。 

ＳＱ５ あなたがその政党に投票することを決めたのはいつ頃ですか。 

当てはまるものを 1つだけお選び下さい。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(536)/PAPI(604) N % N %  N % N % 

1. 選挙期間の前 

2. 選挙期間の前半 

3. 選挙期間の後半 

（投票日 1 週間前の

日曜日以降） 

304 

79 

86 

56.7 

14.7 

16.0 

351 

74 

119 

58.1 

12.3 

19.7 

4. 投票日当日 

（８月３０日（日）） 

5. ＊わからない 

6. ＊無回答／ 

答えたくない 

67 

 

0 

0 

12.5 

 

0.0 

0.0 

56 

 

0 

4 

9.3 

 

0.0 

0.7 

 

b3s3 

b3s4 

b3s5 
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＜全員の方に＞ 

【カード４提示】 

問４ あなたは今回の衆議院選挙で、候補者や政党の事務所からハガキや電話やビラで、候補者や政党に投票して

ほしい、というような働きかけを受けましたか。この中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  N % N % 

1. 受けた 

2. 受けなかった 

3. ＊覚えていない 

270 

326 

0 

45.2 

54.5 

0.0 

364 

325 

4 

52.4 

46.8 

0.6 

4. ＊わからない 

5. ＊無回答／ 

答えたくない 

2 

0 

0.3 

0.0 

0 

1 

0.0 

0.1 

 

＜問４で１と答えた方に＞ ※それ以外の方は、問５へ。 

【カード４―ＳＱ１提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

ＳＱ１ どの政党や、どの政党の候補者についての働きかけを受けましたか。 

この中からいくつでもお選びください。（いくつでも） 

総数 CASI(270) CASI PAPI  CASI PAPI 

/PAPI(364) N % N %  N % N % 

1. 自民党 

2. 民主党 

3. 公明党 

4. 共産党 

5. 社民党 

6. 国民新党 

169 

128 

94 

53 

21 

18 

62.6 

47.4 

34.8 

19.6 

7.8 

6.7 

234 

178 

120 

68 

20 

12 

64.3 

48.9 

33.0 

18.7 

5.5 

3.3 

7. その他の政党 

8. ＊言いたくない 

9. ＊覚えていない 

10. ＊わからない 

11. ＊無回答／ 

答えたくない 

29 

0 

1 

0 

0 

10.7 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

24 

2 

5 

3 

0 

6.6 

0.5 

1.4 

0.8 

0.0 

 

＜全員の方に＞ 

【カード５】 

問５  次に、政治について３つの意見を読み上げます。これらについて、あなたはどのようにお感じになり 

ますか。賛成でしょうか、反対でしょうか。それぞれについて、この中から１つずつお選びください。 

（それぞれ 1つだけ） 

【調査員注：提示カードにも下記ア～ウが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】 

 1  2  3  4  5  6  

総数 賛 成 
どちらかと 

言えば賛成 

どちらかと 

言えば反対 
反 対 ＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % N % 

ｱ) 政党があるからこそ、

国民の声が政治に反映

されるようになる 

→ 

CASI 215 36.0 277 46.3 84 14.0 17 2.8 5 0.8 0 0.0 

PAPI 245 35.3 330 47.6 64 9.2 15 2.2 38 5.5 2 0.3 

ｲ) 選挙があるからこそ、

国民の声が政治に反映

されるようになる 

→ 

CASI 360 60.2 210 35.1 20 3.3 4 0.7 4 0.7 0 0.0 

PAPI 392 56.5 252 36.3 25 3.6 4 0.6 19 2.7 2 0.3 

ｳ) 国会があるからこそ、

国民の声が政治に反映

されるようになる 

→ 

CASI 271 45.3 255 42.6 57 9.5 7 1.2 7 1.2 1 0.2 

PAPI 254 36.6 302 43.5 84 12.1 13 1.9 38 5.5 3 0.4 

 

b5c 

 

b5b 

 

b5a 

 

b4 

b4s1xLDP 

b4s1xDPJ 

b4s1xCGP 

b4s1xJCP 

b4s1xSDP 

b4s1xPNP 

b4s1xOTH 

b4s1x8 

b4s1x9 

b4s1xDK 

b4s1xNA 
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＜全員の方に＞ 

【カード６提示 ※（１）～（３）共通】 

問６ 政治的立場を表わすのに保守的や革新的などという言葉が使われます。 

 

 

（１） 

０を「革新的」、１０を「保

守的」とすると、あなた

の政治的立場は、どこに

あたりますか。 

０から１０までの数字か

らお選びください。 

↓ 

（２） 

自民党は、どこに位置し

ていると思いますか。同

じく０から１０までの数

字でお答え下さい。 

↓ 

（３） 

それでは、民主党の場合

は、どうでしょうか。 

↓ 

総数 CASI PAPI CASI PAPI CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % N % 

0. 革新的 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

7.   

8.   

9.   

10. 保守的 

11. ＊わからない 

12. ＊無回答／ 

答えたくない 

14 

11 

33 

81 

48 

211 

62 

55 

39 

6 

35 

2 

1 

2.3 

1.8 

5.5 

13.5 

8.0 

35.3 

10.4 

9.2 

6.5 

1.0 

5.9 

0.3 

0.2 

9 

11 

24 

69 

64 

264 

58 

61 

45 

12 

33 

38 

6 

1.3 

1.6 

3.5 

9.9 

9.2 

38.0 

8.4 

8.8 

6.5 

1.7 

4.8 

5.5 

0.9 

4 

8 

17 

28 

29 

66 

34 

68 

127 

84 

125 

8 

0 

0.7 

1.3 

2.8 

4.7 

4.8 

11.0 

5.7 

11.4 

21.2 

14.0 

20.9 

1.3 

0.0 

4 

5 

8 

30 

27 

73 

51 

84 

158 

70 

120 

63 

1 

0.6 

0.7 

1.2 

4.3 

3.9 

10.5 

7.3 

12.1 

22.8 

10.1 

17.3 

9.1 

0.1 

21 

23 

56 

108 

93 

115 

71 

47 

31 

14 

8 

10 

1 

3.5 

3.8 

9.4 

18.1 

15.6 

19.2 

11.9 

7.9 

5.2 

2.3 

1.3 

1.7 

0.2 

20 

21 

47 

122 

108 

137 

65 

48 

23 

14 

11 

77 

1 

2.9 

3.0 

6.8 

17.6 

15.6 

19.7 

9.4 

6.9 

3.3 

2.0 

1.6 

11.1 

0.1 

 
 

b6b 

 

b6c 

 

b6a 
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【カード７提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

問７ あなたはここにあげるような組織や団体については、一般的に言って、どの程度、信頼していますか。 

０を「信頼していない」、１０を「信頼している」として、（ア）～（ス）のそれぞれについて、 

０から１０までの数字からお選びください。 

【調査員注：提示カードにも下記ア～スが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】 
    0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

 

総数 

CASI(598)/PAPI(694)  

信
頼
し
て
い
な
い 

         

信
頼
し
て
い
る 

＊
わ
か
ら
な
い 

＊
無
回
答
／ 

答
え
た
く
な
い 

(ｱ) 新聞 

→ 

CASI 
N 13 11 18 34 21 129 55 98 112 56 46 5 0 

% 2.2 1.8 3.0 5.7 3.5 21.6 9.2 16.4 18.7 9.4 7.7 0.8 0.0 

PAPI 
N 3 4 10 34 18 124 61 120 183 58 64 15 0 

% 0.4 0.6 1.4 4.9 2.6 17.9 8.8 17.3 26.4 8.4 9.2 2.2 0.0 

(ｲ) 中央官庁 

→ 

CASI 
N 20 33 62 86 68 171 45 46 32 12 16 7 0 

% 3.3 5.5 10.4 14.4 11.4 28.6 7.5 7.7 5.4 2.0 2.7 1.2 0.0 

PAPI 
N 7 14 32 77 59 180 70 59 60 17 12 107 0 

% 1.0 2.0 4.6 11.1 8.5 25.9 10.1 8.5 8.6 2.4 1.7 15.4 0.0 

(ｳ) テレビ 

→ 

CASI 
N 14 17 33 69 75 159 78 60 47 18 23 5 0 

% 2.3 2.8 5.5 11.5 12.5 26.6 13.0 10.0 7.9 3.0 3.8 0.8 0.0 

PAPI 
N 5 8 25 54 61 183 100 81 105 35 32 5 0 

% 0.7 1.2 3.6 7.8 8.8 26.4 14.4 11.7 15.1 5.0 4.6 0.7 0.0 

(ｴ) 警察 

→ 

CASI 
N 9 18 33 47 53 121 68 76 82 48 40 2 1 

% 1.5 3.0 5.5 7.9 8.9 20.2 11.4 12.7 13.7 8.0 6.7 0.3 0.2 

PAPI 
N 3 9 21 46 51 151 78 102 118 58 43 12 2 

% 0.4 1.3 3.0 6.6 7.3 21.8 11.2 14.7 17.0 8.4 6.2 1.7 0.3 

(ｵ) 病院 

→ 

CASI 
N 4 2 13 32 29 105 61 104 131 62 52 1 2 

% 0.7 0.3 2.2 5.4 4.8 17.6 10.2 17.4 21.9 10.4 8.7 0.2 0.3 

PAPI 
N 1 4 7 19 32 107 67 135 182 73 55 11 1 

% 0.1 0.6 1.0 2.7 4.6 15.4 9.7 19.5 26.2 10.5 7.9 1.6 0.1 

(ｶ) 小中学校 

→ 

CASI 
N 7 5 13 33 40 147 82 74 101 43 48 4 1 

% 1.2 0.8 2.2 5.5 6.7 24.6 13.7 12.4 16.9 7.2 8.0 0.7 0.2 

PAPI 
N 1 3 7 20 26 130 76 121 154 57 52 47 0 

% 0.1 0.4 1.0 2.9 3.7 18.7 11.0 17.4 22.2 8.2 7.5 6.8 0.0 

(ｷ) 労働組合 

→ 

CASI 
N 25 15 34 76 48 189 76 53 35 15 22 10 0 

% 4.2 2.5 5.7 12.7 8.0 31.6 12.7 8.9 5.9 2.5 3.7 1.7 0.0 

PAPI 
N 9 11 17 47 58 214 76 63 53 14 20 111 1 

% 1.3 1.6 2.4 6.8 8.4 30.8 11.0 9.1 7.6 2.0 2.9 16.0 0.1 

(ｸ) 大企業 

→ 

CASI 
N 14 22 38 72 69 173 84 49 48 12 7 9 1 

% 2.3 3.7 6.4 12.0 11.5 28.9 14.0 8.2 8.0 2.0 1.2 1.5 0.2 

PAPI 
N 8 11 26 68 62 215 86 78 39 12 8 79 2 

% 1.2 1.6 3.7 9.8 8.9 31.0 12.4 11.2 5.6 1.7 1.2 11.4 0.3 

(ｹ) 銀行 

→ 

CASI 
N 11 15 12 50 44 152 60 81 84 48 37 3 1 

% 1.8 2.5 2.0 8.4 7.4 25.4 10.0 13.5 14.0 8.0 6.2 0.5 0.2 

PAPI 
N 8 7 19 56 47 211 75 98 90 33 25 25 0 

% 1.2 1.0 2.7 8.1 6.8 30.4 10.8 14.1 13.0 4.8 3.6 3.6 0.0 

(ｺ) 裁判所 

→ 

CASI 
N 6 7 13 36 30 138 51 83 97 69 61 6 1 

% 1.0 1.2 2.2 6.0 5.0 23.1 8.5 13.9 16.2 11.5 10.2 1.0 0.2 

PAPI 
N 2 2 12 25 21 123 64 98 151 78 69 49 0 

% 0.3 0.3 1.7 3.6 3.0 17.7 9.2 14.1 21.8 11.2 9.9 7.1 0.0 

(ｻ) 国会 

→ 

CASI 
N 15 17 40 76 56 196 72 49 46 16 11 3 1 

% 2.5 2.8 6.7 12.7 9.4 32.8 12.0 8.2 7.7 2.7 1.8 0.5 0.2 

PAPI 
N 7 7 20 56 62 178 112 97 75 25 18 37 0 

% 1.0 1.0 2.9 8.1 8.9 25.6 16.1 14.0 10.8 3.6 2.6 5.3 0.0 

(ｼ) 政党 

→ 

CASI 
N 18 18 33 77 60 189 64 57 43 13 19 7 0 

% 3.0 3.0 5.5 12.9 10.0 31.6 10.7 9.5 7.2 2.2 3.2 1.2 0.0 

PAPI 
N 6 11 18 70 62 220 95 77 69 17 19 29 1 

% 0.9 1.6 2.6 10.1 8.9 31.7 13.7 11.1 9.9 2.4 2.7 4.2 0.1 

(ｽ) 市区町村 

→ 

CASI 
N 6 8 19 45 52 161 72 95 85 25 28 2 0 

% 1.0 1.3 3.2 7.5 8.7 26.9 12.0 15.9 14.2 4.2 4.7 0.3 0.0 

PAPI 
N 3 1 15 27 45 195 75 120 125 45 26 17 0 

% 0.4 0.1 2.2 3.9 6.5 28.1 10.8 17.3 18.0 6.5 3.7 2.4 0.0 

b7a 

 

b7b 

 

b7c 

 

b7d 

 

b7e 

 

b7f 

 

b7g 

 

b7h 

 

b7i 

 

b7j 

 

b7k 

 

b7l 

 

b7m 
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＜全員の方に＞ 

【カード８提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

問８ 次に、世の中のことについておうかがいします。 

ここにあげるような考え方についてあなたはどう思いますか。（ア）～（カ）のそれぞれについて、 

あてはまるものを、次の中から１つずつお選びください。（それぞれ１つだけ） 

【調査員注：提示カードにも下記ア～カが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】 

 1  2  3  4  5  6  

総数 
そう思う 

まあ 

そう思う 

あまりそうは 

思わない 

そうは 

思わない 

＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) ほとんどの人は 

信頼できる 
→ 

CASI 34 5.7 268 44.8 258 43.1 38 6.4 0 0.0 0 0.0 

PAPI 51 7.3 354 51.0 189 27.2 87 12.5 13 1.9 0 0.0 

(ｲ) たいていの人は、人から信

頼された場合、同じように

その人を信頼する 
→ 

CASI 125 20.9 347 58.0 107 17.9 16 2.7 3 0.5 0 0.0 

PAPI 132 19.0 378 54.5 141 20.3 31 4.5 12 1.7 0 0.0 

(ｳ) 他人とのつき合いでは、い

くら用心してもしすぎる

ことはない 
→ 

CASI 121 20.2 283 47.3 174 29.1 18 3.0 2 0.3 0 0.0 

PAPI 148 21.3 289 41.6 196 28.2 52 7.5 9 1.3 0 0.0 

(ｴ) この社会では、気をつけて

いないと誰かに利用され

てしまう 
→ 

CASI 178 29.8 298 49.8 107 17.9 13 2.2 2 0.3 0 0.0 

PAPI 161 23.2 321 46.3 155 22.3 45 6.5 10 1.4 2 0.3 

(ｵ) 世の中、他人に親切にすれ

ば必ず自分のためになる 
→ 

CASI 164 27.4 307 51.3 112 18.7 13 2.2 1 0.2 1 0.2 

PAPI 163 23.5 330 47.6 146 21.0 45 6.5 10 1.4 0 0.0 

(ｶ) たいていの人は、親切にす

れば報いてくれる 
→ 

CASI 77 12.9 318 53.2 179 29.9 19 3.2 2 0.3 3 0.5 

PAPI 104 15.0 347 50.0 183 26.4 47 6.8 13 1.9 0 0.0 

 

【カード９提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

問９ 今後 10年間の日本の目標として、あなたは何が重要だと思いますか。 

次にあげる中から最も重要なものを２つ選んでください。 

 

 

この中で１番重要だと 

思うものはどれですか。 

↓ 

それでは２番目に重要だと 

思うものはどれですか。 

↓ 

総数 CASI PAPI CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % 

1. 国内の秩序を維持すること 

2. 重要な政府の決定にもっと人々

の声を反映させること 

3. 物価を安定させること 

4. 言論の自由をまもること 

5. ＊この選択肢の文章の意味がわ

からない 

6. ＊どの選択肢を選んでよいかわ

からない 

7. ＊無回答／答えたくない 

148 

222 

 

185 

37 

1 

 

5 

 

0 

24.7 

37.1 

 

30.9 

6.2 

0.2 

 

0.8 

 

0.0 

206 

224 

 

222 

25 

3 

 

9 

 

5 

29.7 

32.3 

 

32.0 

3.6 

0.4 

 

1.3 

 

0.7 

186 

168 

 

179 

53 

1 

 

5 

 

0 

31.4 

28.4 

 

30.2 

9.0 

0.2 

 

0.8 

 

0.0 

171 

207 

 

210 

81 

3 

 

15 

 

7 

24.6 

29.8 

 

30.3 

11.7 

0.4 

 

2.2 

 

1.0 

【調査員注：対象者がどうしても選択できない場合は、「５～７」のいずれの理由によるのかを確認してください】 

 

b8c 

 

b8a 

 

b8b 

 

b8d 

 

b8e 

 

b9a 

 

b8f 

 

b9b 
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＜全員の方に＞ 

【カード10―１枚目・２枚目 提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

問１０ 次にあげるようなことを、これまでにしたことがありますか。 

また、それらの活動について、今後やってみたいと思いますか、それとも、できれば関わりたくないと 

思いますか。次にあげる活動について、あてはまるものをお選びください。 

「（ア）選挙で投票する」についておうかがいします。 

（１）これまでにしたことがありますか。（１つだけ） 

（２）この活動について、今後やってみたいと思いますか、それとも、できれば関わりたくないと 

思いますか。（１つだけ） 

※調査員注：以下同様に、（イ）の（１）→（２）、（ウ）の（１）→（２）の順にというように、以降（タ）まで 

聞いてください。 

提示カードにも下記ア～タが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください。 

選択肢は読みあげません。 

（１）これまでに・・・ 

 1  2  3  4  5  

総数 
何度かある 

１～２回 

ある 
一度もない ＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % 

(ｱ) 選挙で投票する → 

CASI 422 70.6 124 20.7 52 8.7 0 0.0 0 0.0 

PAPI 662 95.4 22 3.2 9 1.3 0 0.0 1 0.1 

(ｲ) 選挙に立候補する → 

CASI 8 1.3 2 0.3 586 98.0 1 0.2 1 0.2 

PAPI 3 0.4 5 0.7 683 98.4 0 0.0 3 0.4 

(ｳ) 選挙運動を手伝う → 

CASI 91 15.2 71 11.9 435 72.7 0 0.0 1 0.2 

PAPI 98 14.1 117 16.9 475 68.4 1 0.1 3 0.4 

(ｴ) 候補者や政党への投票を知人に依頼す

る 
→ 

CASI 62 10.4 60 10.0 474 79.3 1 0.2 1 0.2 

PAPI 82 11.8 89 12.8 520 74.9 0 0.0 3 0.4 

(ｵ) 政治家の後援会員となる → 

CASI 58 9.7 61 10.2 478 79.9 0 0.0 1 0.2 

PAPI 75 10.8 87 12.5 527 75.9 1 0.1 4 0.6 

(ｶ) 政党の党員となる → 

CASI 21 3.5 20 3.3 555 92.8 1 0.2 1 0.2 

PAPI 34 4.9 13 1.9 641 92.4 3 0.4 3 0.4 

(ｷ) 政党の活動を支援する 

（献金・党の機関誌の購読） 
→ 

CASI 47 7.9 50 8.4 498 83.3 1 0.2 2 0.3 

PAPI 55 7.9 43 6.2 589 84.9 3 0.4 4 0.6 

(ｸ) 政党や政治家の集会に行く → 

CASI 103 17.2 102 17.1 392 65.6 0 0.0 1 0.2 

PAPI 113 16.3 143 20.6 434 62.5 1 0.1 3 0.4 

(ｹ) 国や地方の議員に手紙を書いたり、電

話をする 
→ 

CASI 23 3.8 19 3.2 555 92.8 1 0.2 0 0.0 

PAPI 19 2.7 17 2.4 655 94.4 0 0.0 3 0.4 

(ｺ) 役所に相談する → 

CASI 78 13.0 120 20.1 399 66.7 1 0.2 0 0.0 

PAPI 51 7.3 88 12.7 552 79.5 1 0.1 2 0.3 

(ｻ) 請願書に署名する → 

CASI 183 30.6 147 24.6 263 44.0 5 0.8 0 0.0 

PAPI 157 22.6 158 22.8 370 53.3 6 0.9 3 0.4 

(ｼ) デモや集会に参加する → 

CASI 46 7.7 54 9.0 497 83.1 0 0.0 1 0.2 

PAPI 47 6.8 44 6.3 599 86.3 1 0.1 3 0.4 

(ｽ) 住民投票で投票する → 

CASI 87 14.5 63 10.5 443 74.1 5 0.8 0 0.0 

PAPI 71 10.2 65 9.4 533 76.8 22 3.2 3 0.4 

(ｾ) 地域のボランティア活動や住民運動に

参加する 
→ 

CASI 178 29.8 152 25.4 268 44.8 0 0.0 0 0.0 

PAPI 177 25.5 143 20.6 370 53.3 1 0.1 3 0.4 

(ｿ) 自治会活動に積極的に関わる → 

CASI 158 26.4 159 26.6 280 46.8 1 0.2 0 0.0 

PAPI 197 28.4 168 24.2 327 47.1 0 0.0 2 0.3 

(ﾀ) 「パブリックコメント」で意見を 

提出する 
→ 

CASI 17 2.8 42 7.0 529 88.5 9 1.5 1 0.2 

PAPI 11 1.6 43 6.2 570 82.1 66 9.5 4 0.6 

 

b10a8 

b10a9 

b10a10 

b10a11 

b10a12 

b10a13 

b10a14 

b10a15 

b10a16 

b10a1 

b10a2 

b10a3 

b10a4 

b10a5 

b10a6 

b10a7 
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（２）今後は・・・ 

 1  2  3  4  5  

総数 

やってみたい

（やっていく） 

どちらでもない 
関わりたくない

（したくない） 

＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % 

(ｱ) 選挙で投票する → 

CASI 508 84.9 54 9.0 36 6.0 0 0.0 0 0.0 

PAPI 647 93.2 28 4.0 14 2.0 1 0.1 4 0.6 

(ｲ) 選挙に立候補する → 

CASI 6 1.0 96 16.1 494 82.6 1 0.2 1 0.2 

PAPI 4 0.6 35 5.0 634 91.4 10 1.4 11 1.6 

(ｳ) 選挙運動を手伝う → 

CASI 58 9.7 192 32.1 347 58.0 0 0.0 1 0.2 

PAPI 51 7.3 138 19.9 483 69.6 10 1.4 12 1.7 

(ｴ) 候補者や政党への投票を知人に依頼す

る 
→ 

CASI 53 8.9 156 26.1 388 64.9 0 0.0 1 0.2 

PAPI 53 7.6 92 13.3 526 75.8 11 1.6 12 1.7 

(ｵ) 政治家の後援会員となる → 

CASI 38 6.4 171 28.6 386 64.5 0 0.0 3 0.5 

PAPI 46 6.6 91 13.1 534 76.9 10 1.4 13 1.9 

(ｶ) 政党の党員となる → 

CASI 17 2.8 152 25.4 427 71.4 2 0.3 0 0.0 

PAPI 20 2.9 54 7.8 596 85.9 12 1.7 12 1.7 

(ｷ) 政党の活動を支援する 

（献金・党の機関誌の購読） 
→ 

CASI 49 8.2 170 28.4 377 63.0 1 0.2 1 0.2 

PAPI 43 6.2 83 12.0 543 78.2 12 1.7 13 1.9 

(ｸ) 政党や政治家の集会に行く → 

CASI 103 17.2 213 35.6 280 46.8 0 0.0 2 0.3 

PAPI 88 12.7 148 21.3 434 62.5 13 1.9 11 1.6 

(ｹ) 国や地方の議員に手紙を書いたり、電

話をする 
→ 

CASI 55 9.2 201 33.6 339 56.7 2 0.3 1 0.2 

PAPI 19 2.7 84 12.1 569 82.0 10 1.4 12 1.7 

(ｺ) 役所に相談する → 

CASI 255 42.6 197 32.9 144 24.1 2 0.3 0 0.0 

PAPI 72 10.4 170 24.5 423 61.0 18 2.6 11 1.6 

(ｻ) 請願書に署名する → 

CASI 163 27.3 262 43.8 169 28.3 2 0.3 2 0.3 

PAPI 125 18.0 212 30.5 328 47.3 17 2.4 12 1.7 

(ｼ) デモや集会に参加する → 

CASI 36 6.0 164 27.4 396 66.2 1 0.2 1 0.2 

PAPI 31 4.5 109 15.7 527 75.9 14 2.0 13 1.9 

(ｽ) 住民投票で投票する → 

CASI 216 36.1 218 36.5 158 26.4 4 0.7 2 0.3 

PAPI 133 19.2 152 21.9 357 51.4 39 5.6 13 1.9 

(ｾ) 地域のボランティア活動や住民運動に

参加する 
→ 

CASI 249 41.6 231 38.6 116 19.4 0 0.0 2 0.3 

PAPI 216 31.1 188 27.1 263 37.9 15 2.2 12 1.7 

(ｿ) 自治会活動に積極的に関わる → 

CASI 159 26.6 257 43.0 182 30.4 0 0.0 0 0.0 

PAPI 185 26.7 218 31.4 267 38.5 12 1.7 12 1.7 

(ﾀ) 「パブリックコメント」で意見を 

提出する 
→ 

CASI 56 9.4 252 42.1 283 47.3 6 1.0 1 0.2 

PAPI 42 6.1 127 18.3 434 62.5 76 11.0 15 2.2 

 

b10b8 

b10b9 

b10b10 

b10b11 

b10b12 

b10b13 

b10b14 

b10b15 

b10b16 

b10b1 

b10b4 

b10b2 

 

b10b3 

b10b5 

b10b6 

b10b7 
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＜全員の方に＞ 

問１１ 次に、あなたが加入されている色々な組織や団体についてうかがいます。 

【カード11（１）提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

（１） ここにあげている組織や団体の中で加入しているものがありますか。 

それぞれについて、「１．はい」「２．いいえ」でお答えください。（それぞれ１つだけ） 

 調査員注：提示カードにも下記ア～シが書いてありますが、調査員が１つずつ読みお選びください。 

この設問は問 10と異なり、まず(1)を全て聞いてから、(2)について聞く設問なので間違えないこと。 

【カード11（２）提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

（２） では、あなたが加入されているその組織や団体の活動について、おうかがいします。 

あなたはその組織や団体の活動に、どの程度参加していますか、参加していませんか。 

次の中から１つずつお選びください。○○○については、いかがですか。（それぞれ１つだけ） 

調査員注：以下同様に、（１）で「１．はい」に○印がついた組織や団体についてのみ、（2）を聞く。 

そして、その際、「○○○については、いかがですか。」の○○○には、具体的な団体名を入れる。 

たとえば、「自治会・町内会につていは、いかがですか。」「農協につていは、いかがですか。」と聞く。 
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   (1)加入の有無 (2)どの程度参加しているか、参加していないか 

   1 2 3 4   1  2  3  4  5  6 

総数 

CASI(598)/PAPI(694) 

は
い 

い
い
え 

＊
わ
か
ら
な
い 

＊
無
回
答
／ 

答
え
た
く
な
い 

総数 

参
加
し
て
い
る 

尐
し
は 

参
加
し
て
い
る 

あ
ま
り 

参
加
し
て
い
な
い 

参
加
し
て
い
な
い 

＊
わ
か
ら
な
い 

＊
無
回
答
／ 

答
え
た
く
な
い 

(ｱ) 

自治会・ 

町内会 

CASI 
N 362 236 0 0 359 153 129 65 12 0 0 

% 60.5 39.5 0.0 0.0  42.6 35.9 18.1 3.3 0.0 0.0 

PAPI 
N 559 135 0 0 559 302 130 79 46 1 1 

% 80.5 19.5 0.0 0.0  54.0 23.3 14.1 8.2 0.2 0.2 

(ｲ) 

ＰＴＡ 
CASI 

N 137 460 0 1 132 55 47 20 10 0 0 

% 22.9 76.9 0.0 0.2  41.7 35.6 15.2 7.6 0.0 0.0 

PAPI 
N 119 575 0 0 119 72 31 10 5 0 1 

% 17.1 82.9 0.0 0.0  60.5 26.1 8.4 4.2 0.0 0.8 

(ｳ) 

同業者の 

団体 

CASI 
N 89 507 1 1 89 40 25 17 5 2 0 

% 14.9 84.8 0.2 0.2  44.9 28.1 19.1 5.6 2.2 0.0 

PAPI 
N 108 586 0 0 108 59 29 15 5 0 0 

% 15.6 84.4 0.0 0.0  54.6 26.9 13.9 4.6 0.0 0.0 

(ｴ) 

農 協 
CASI 

N 91 506 1 0 90 22 26 23 19 0 0 

% 15.2 84.6 0.2 0.0  24.4 28.9 25.6 21.1 0.0 0.0 

PAPI 
N 139 555 0 0 139 53 43 19 23 1 0 

% 20.0 80.0 0.0 0.0  38.1 30.9 13.7 16.5 0.7 0.0 

(ｵ) 

労働組合 
CASI 

N 83 513 0 2 81 9 34 19 19 0 0 

% 13.9 85.8 0.0 0.3  11.1 42.0 23.5 23.5 0.0 0.0 

PAPI 
N 62 632 0 0 62 19 23 13 7 0 0 

% 8.9 91.1 0.0 0.0  30.6 37.1 21.0 11.3 0.0 0.0 

(ｶ) 
生協・ 
消費者 
団体 

CASI 
N 99 498 0 1 96 14 32 31 19 0 0 

% 16.6 83.3 0.0 0.2  14.6 33.3 32.3 19.8 0.0 0.0 

PAPI 
N 114 580 0 0 114 46 31 22 13 1 1 

% 16.4 83.6 0.0 0.0  40.4 27.2 19.3 11.4 0.9 0.9 

(ｷ) 
ボラン 
ティア 
団体 

CASI 
N 80 517 1 0 79 41 26 6 6 0 0 

% 13.4 86.5 0.2 0.0  51.9 32.9 7.6 7.6 0.0 0.0 

PAPI 
N 94 600 0 0 94 53 29 9 3 0 0 

% 13.5 86.5 0.0 0.0  56.4 30.9 9.6 3.2 0.0 0.0 

(ｸ) 

住民運動 

団体 

CASI 
N 20 575 2 1 20 5 9 2 4 0 0 

% 3.3 96.2 0.3 0.2  25.0 45.0 10.0 20.0 0.0 0.0 

PAPI 
N 14 680 0 0 14 6 6 1 1 0 0 

% 2.0 98.0 0.0 0.0  42.9 42.9 7.1 7.1 0.0 0.0 

(ｹ) 

市民 

運動団体 

CASI 
N 31 566 0 1 29 10 8 3 8 0 0 

% 5.2 94.6 0.0 0.2  34.5 27.6 10.3 27.6 0.0 0.0 

PAPI 
N 15 679 0 0 15 7 4 3 1 0 0 

% 2.2 97.8 0.0 0.0  46.7 26.7 20.0 6.7 0.0 0.0 

(ｺ) 

宗教団体 
CASI 

N 43 553 0 2 42 17 12 7 5 0 1 

% 7.2 92.5 0.0 0.3  40.5 28.6 16.7 11.9 0.0 2.4 

PAPI 
N 51 643 0 0 51 30 14 4 3 0 0 

% 7.3 92.7 0.0 0.0  58.8 27.5 7.8 5.9 0.0 0.0 

(ｻ) 

学校の 

同窓会 

CASI 
N 284 312 1 1 281 90 90 63 37 1 0 

% 47.5 52.2 0.2 0.2  32.0 32.0 22.4 13.2 0.4 0.0 

PAPI 
N 340 354 0 0 340 130 116 55 38 0 1 

% 49.0 51.0 0.0 0.0  38.2 34.1 16.2 11.2 0.0 0.3 

(ｼ) 

政治家の 

後援会 

CASI 
N 44 552 0 2 44 12 16 9 7 0 0 

% 7.4 92.3 0.0 0.3  27.3 36.4 20.5 15.9 0.0 0.0 

PAPI 
N 74 620 0 0 74 21 25 19 9 0 0 

% 10.7 89.3 0.0 0.0  28.4 33.8 25.7 12.2 0.0 0.0 

 

b11a1 

 

b11a11 

 

b11a12 

 

b11a8 

 

b11a9 

 

b11a10 

 

b11b1 

 

b11a7 

 

b11a6 

 

b11a5 

 

b11a4 

 

 

b11a3 

 

b11a2 

 

b11b7 

 

b11b8 

 

b11b9 

 

b11b11 

 

b11b4 

 

b11b5 

 

b11b6 

 

b11b12 

 

b11b10 

 

b11b2 

 

b11b3 
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＜全員の方に＞ 

【カード1２提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

問１２ 今回の選挙期間中、ここに挙げている団体からある候補者や政党に投票してほしいと働きかけを 

受けましたか。働きかけを受けた団体をいくつでもお選びください。（いくつでも） 

 

 

＜問１２で「１～１３」と答えた方に＞ ※問１２で「１４～１６」の方は、問１３へ。 

ＳＱ１ では、その団体から、「何党の候補者」および「何党」に投票するように働きかけを受けましたか。 

それぞれの団体について、お答えください。 

    もし、同じ種類の団体から、別々に働きかけを受けた場合は、より熱心に働きかけを受けた団体の 

ことについてお答えください。 

例えば、「農協Ａと農協Ｂの２つの団体から、別々に働きかけを受け、農協Ａの方がより熱心だった」 

場合は、農協Ａから働きかけを受けた「候補者の政党」および「政党名」をお答えください。 

 

【カード1２―ＳＱ１①提示】* CASIで項目・選択肢 ランダマイズあり 

  （調査員注：①と②は、選択肢が異なりますので、注意してください） 

① 「○○番の団体」からは、候補者の名前で投票する小選挙区では「何党の候補者」に投票するように 

働きかけを受けましたか。いくつでもお選びください。（いくつでも） 

※調査員注 ： 「○○さんに投票してください」というように、候補者名で働きかけを受けたので、 

         それが何党の候補者かわからない場合は、「８．候補者の政党がわからない」として下さい。 

 

【カード1２―ＳＱ１②提示】** CASIで項目・選択肢 ランダマイズあり 

  （調査員注：①と②は、選択肢が異なりますので、注意してください） 

② 「○○番の団体」からは、政党名で投票する比例区では「何党」に投票するように働きかけを 

受けましたか。いくつでもお選びください。（いくつでも） 

※問１２で選択された団体について、順番に①②を繰り返し聞いていく。 

 

※調査員注：問 12で○印がついた団体についてのみ、ＳＱ1の①②を聞く。 

団体の名称は読み上げず、提示カードを示しながら「○○番の団体」と問１２で回答した団体の番号を 

入れて読み上げてください。 

例）問 12で「１．自治会・町内会」と「４．農協」が選択された場合は、提示カードを対象者に示しながら 

｢１番の団体｣について、（１）「何党の候補者」→（２）「何党」に働きかけを受けたかを聞き、 

次に「４番の団体」について、（１）「何党の候補者」→（２）「何党」に働きかけを受けたかを聞いてください。 

 

 

回 答 欄 は 右ページ 
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問 12 働きかけを受けた団体（いくつでも） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI  

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  N % N %  

1. 自治会・町内会 

2. ＰＴＡ 

3. 同業者の団体 

4. 農協 

5. 労働組合 

6. 生協・消費者団体 

7. ボランティア団体 

8. 住民運動団体 

9. 市民運動団体 

36 

11 

32 

15 

35 

7 

15 

8 

13 

6.0 

1.8 

5.4 

2.5 

5.9 

1.2 

2.5 

1.3 

2.2 

32 

0 

19 

7 

31 

0 

4 

0 

3 

4.6 

0.0 

2.7 

1.0 

4.5 

0.0 

0.6 

0.0 

0.4 

10. 宗教団体 

11. 学校の同窓会 

12. 政治家の後援会 

13. その他の団体 

14. 働きかけを受け

た団体はない 

15. ＊わからない 

16. ＊無回答／ 

答えたくない 

80 

24 

101 

31 

331 

 

5 

6 

13.4 

4.0 

16.9 

5.2 

55.4 

 

0.8 

1.0 

71 

17 

112 

20 

431 

 

3 

13 

10.2 

2.4 

16.1 

2.9 

62.1 

 

0.4 

1.9 

 

 

 

 

 次頁の 

  問 13へ 

※調査員注：①小選挙区 「7 その他の政党・無所属」 ②比例区 「7 その他の政党」 と、提示カードでは選択肢が異なります 

 

<問12で○印ついた 

団体についてのみ> 

SQ1働きかけを受けた 

①小選挙区の「候補者の政党」 

または②比例区の「政党」 

（それぞれいくつでも） 

 

自
民
党 

民
主
党 

公
明
党 

共
産
党 

社
民
党 

国
民
新
党 

そ
の
他
の
政
党 

・
無
所
属
※
注 

候
補
者
の
政
党
が

わ
か
ら
な
い 

働
き
か
け
を 

受
け
な
か
っ
た 

＊
覚
え
て
い
な
い 

＊
わ
か
ら
な
い 

＊
無
回
答
／ 

答
え
た
く
な
い 

1. 自治会・町内会  

①候補者の「政党」 CASI N 22 7 5 2 1 2 0 0 7 0 0 0 

総数CASI(35) 

/PAPI(32) 

 % 62.9 20.0 14.3 5.7 2.9 5.7 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 22 5 3 2 0 0 3 0 2 0 0 0 

 % 68.8 15.6 9.4 6.3 0.0 0.0 9.4 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 16 6 2 1 1 1 0  12 0 0 0 

総数CASI(33) 

/PAPI(32) 

 % 48.5 18.2 6.1 3.0 3.0 3.0 0.0  36.4 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 15 4 8 2 0 0 1  6 0 0 1 

 % 46.9 12.5 25.0 6.3 0.0 0.0 3.1  18.8 0.0 0.0 3.1 

2. ＰＴＡ 

①候補者の「政党」 CASI N 4 1 1 0 0 1 0 0 5 0 0 0 

総数CASI(11) 

/PAPI(0) 

 % 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 45.5 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 5 0 1 0 0 1 0  4 0 0 0 

総数CASI(11) 

/PAPI(0) 

 % 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0  36.4 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 0 0 0 0 0 0 0  0 0 0 0 

 % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  0.0 0.0 0.0 0.0 

3. 同業者の団体 

①候補者の「政党」 CASI N 16 7 5 1 2 3 2 1 2 0 0 0 

総数CASI(16) 

/PAPI(19) 

 % 55.2 24.1 17.2 3.4 6.9 10.3 6.9 3.4 6.9 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 14 6 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

 % 73.7 31.6 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 10 6 5 1 3 4 2  5 0 0 0 

総数CASI(29) 

/PAPI(19) 

 % 34.5 20.7 17.2 3.4 10.3 13.8 6.9  17.2 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 10 4 3 0 0 0 0  4 0 0 1 

 % 52.6 21.1 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0  21.1 0.0 0.0 5.3 

4. 農協 
①候補者の「政党」 CASI N 10 0 0 0 0 1 0 0 3 0 0 1 

総数CASI(15) 

/PAPI(7) 

 % 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 6.7 

PAPI N 6 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 % 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 7 0 1 0 0 0 1  5 0 0 0 

総数CASI(14) 

/PAPI(7) 

 % 50.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1  35.7 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 4 1 1 0 0 0 0  1 0 0 0 

 % 57.1 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0  14.3 0.0 0.0 0.0 

 

b12x1 

b12s1a1 

b12s1b1 

b12s1a2 

b12s1b2 

b12s1a3 

b12s1b3 

b12s1a4 

b12s1b4 

b12x2 

b12x3 

b12x4 

b12x5 

b12x6 

b12x7 

b12x8 

b12x9 

b12x10 

b12x11 

b12x12 

b12x13 

b12x14 

b12xDK 

b12xNA 

xLDP  xDPJ xCGP  xJCP xSDP ｘPNP xOTH  x8   x9   x10  xDK xNa1 
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<問12で○印ついた 

団体についてのみ> 

SQ1働きかけを受けた 

①小選挙区の「候補者の政党」 

または②比例区の「政党」 

（それぞれいくつでも） 

 

自
民
党 

民
主
党 

公
明
党 

共
産
党 

社
民
党 

国
民
新
党 

そ
の
他
の
政
党 

・
無
所
属
※
注 

候
補
者
の
政
党
が

わ
か
ら
な
い 

働
き
か
け
を 

受
け
な
か
っ
た 

＊
覚
え
て
い
な
い 

＊
わ
か
ら
な
い 

＊
無
回
答
／ 

答
え
た
く
な
い 

5. 労働組合 
①候補者の「政党」 CASI N 3 24 1 2 5 2 0 0 1 0 0 1 

総数CASI(35) 

/PAPI(31) 

 % 8.6 68.6 2.9 5.7 14.3 5.7 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 

PAPI N 4 18 3 1 5 1 1 0 0 0 0 1 

 % 12.9 58.1 9.7 3.2 16.1 3.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 

②比例区の「政党」 CASI N 2 21 0 1 3 1 2  5 0 0 0 

総数CASI(34) 

/PAPI(31) 

 % 5.9 61.8 0.0 2.9 8.8 2.9 5.9  14.7 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 4 15 2 1 6 3 1  2 0 0 1 

 % 12.9 48.4 6.5 3.2 19.4 9.4 3.2  6.5 0.0 0.0 3.2 

6. 生協・消費者団体 

①候補者の「政党」 CASI N 2 1 0 2 0 0 1 0 1 0 0 0 

総数CASI(7) 

/PAPI(0) 

 % 28.6 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 1 1 0 1 0 0 0  5 0 0 0 

総数CASI(7) 

/PAPI(0) 

 % 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0  71.4 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 0 0 0 0 0 0 0  0 0 0 0 

 % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  0.0 0.0 0.0 0.0 

7. ボランティア団体 

①候補者の「政党」 CASI N 5 3 2 0 1 1 0 0 5 0 0 0 

総数CASI(13) 

/PAPI(4) 

 % 38.5 23.1 15.4 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 38.5 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

 % 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 2 2 2 0 0 1 0  6 0 0 0 

総数CASI(12) 

/PAPI(4) 

 % 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0  50.0 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 1 0 0 1 1 0 0  1 0 0 0 

 % 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0  25.0 0.0 0.0 0.0 

8. 住民運動団体 

①候補者の「政党」 CASI N 2 1 1 0 1 0 0 0 2 0 0 0 

総数CASI(6) 

/PAPI(0) 

 % 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 2 0 0 0 1 0 0  3 0 0 0 

総数CASI(6) 

/PAPI(0) 

 % 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0  50.0 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 0 0 0 0 0 0 0  0 0 0 0 

 % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  0.0 0.0 0.0 0.0 

9. 市民運動団体 
①候補者の「政党」 CASI N 3 2 1 0 1 1 0 1 4 0 0 0 

総数CASI(12) 

/PAPI(3) 

 % 25.0 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3 33.3 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

 % 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

②比例区の「政党」 CASI N 5 2 1 0 2 1 0  4 0 0 0 

総数CASI(5) 

/PAPI(3) 

 % 41.7 16.7 8.3 0.0 16.7 8.3 0  33.3 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 1 0 1 1 0 0 0  0 0 0 0 

 % 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0  0.0 0.0 0.0 0.0 

xLDP  xDPJ xCGP  xJCP xSDP ｘPNP xOTH  x8   x9   x10  xDK xNa1 

b12s1a5 

b12s1b5 

b12s1a6 

b12s1b6 

b12s1a7 

b12s1b7 

b12s1a8 

b12s1b8 

b12s1a9 

b12s1b9 
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<問12で○印ついた 

団体についてのみ> 

SQ1働きかけを受けた 

①小選挙区の「候補者の政党」 

または②比例区の「政党」 

（それぞれいくつでも） 

 

自
民
党 

民
主
党 

公
明
党 

共
産
党 

社
民
党 

国
民
新
党 

そ
の
他
の
政
党 

・
無
所
属
※
注 

候
補
者
の
政
党
が

わ
か
ら
な
い 

働
き
か
け
を 

受
け
な
か
っ
た 

＊
覚
え
て
い
な
い 

＊
わ
か
ら
な
い 

＊
無
回
答
／ 

答
え
た
く
な
い 

10. 宗教団体 総数CASI(598)/PAPI(694) 

①候補者の「政党」 CASI N 10 3 58 1 0 1 2 0 8 1 0 0 

総数CASI(79) 

/PAPI(71) 

 % 12.7 3.8 73.4 1.3 0 1.3 2.5 0.0 10.1 1.3 0.0 0.0 

PAPI N 8 3 38 0 0 0 2 0 10 1 0 9 

 % 11.3 4.2 53.5 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 14.1 1.4 0.0 12.7 

②比例区の「政党」 CASI N 5 2 59 2 0 0 2  6 0 0 0 

総数CASI(75) 

/PAPI(71) 

 % 6.7 2.7 78.7 2.7 0.0 0.0 2.7  8.0 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 1 2 62 1 1 0 1  0 0 0 5 

 % 1.4 2.8 87.3 1.4 1.4 0.0 1.4  0.0 0.0 0.0 7.0 

11. 学校の同窓会 総数CASI(598)/PAPI(694) 

①候補者の「政党」 CASI N 4 8 6 2 0 0 1 1 6 0 0 0 

総数CASI(24) 

/PAPI(17) 

 % 16.7 33.3 25.0 8.3 0.0 0.0 4.2 4.2 25.0 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 5 9 5 1 0 0 0 0 1 0 0 1 

 % 29.4 52.9 29.4 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 

②比例区の「政党」 CASI N 6 2 7 2 0 0 0  9 0 0 0 

総数CASI(24) 

/PAPI(17) 

 % 25.0 8.3 29.2 8.3 0.0 0.0 0.0  37.5 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 4 6 7 1 0 1 0  2 0 0 1 

 % 23.5 35.3 41.2 5.9 0.0 5.9 0.0  11.8 0.0 0.0 5.9 

12. 政治家の後援会 総数CASI(598)/PAPI(694) 

①候補者の「政党」 CASI N 64 32 13 13 3 2 5 0 8 1 0 0 

総数CASI(101) 

/PAPI(112) 

 % 63.4 31.7 12.9 12.9 3.0 2.0 5.0 0 7.9 1.0 0.0 0.0 

PAPI N 72 48 18 14 5 2 4 1 2 0 0 4 

 % 64.3 42.9 16.1 12.5 4.5 1.8 3.6 0.9 1.8 0.0 0.0 3.6 

②比例区の「政党」 CASI N 50 26 19 10 4 3 3  18 0 0 0 

総数CASI(99) 

/PAPI(112) 

 % 50.5 26.3 19.2 10.1 4.0 3.0 3.0  18.2 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 47 41 26 12 3 2 0  7 1 0 14 

 % 42.0 36.6 23.2 10.7 2.7 1.8 0.0  6.3 0.9 0.0 12.5 

13. その他の団体 総数CASI(598)/PAPI(694) 

①候補者の「政党」 CASI N 13 4 6 1 2 1 4 1 4 1 0 0 

総数CASI(30) 

/PAPI(20) 

 % 43.3 13.3 20.0 3.3 6.7 3.3 13.3 3.3 13.3 3.3 0.0 0.0 

PAPI N 5 3 2 4 0 1 2 0 2 3 0 1 

 % 25.0 15.0 10.0 20.0 0.0 5.0 10.0 0.0 10.0 15.0 0.0 5.0 

②比例区の「政党」 CASI N 10 0 7 1 1 0 3  7 0 0 0 

総数CASI(28) 

/PAPI(20) 

 % 35.7 0.0 25.0 3.6 3.6 0 10.7  25.0 0.0 0.0 0.0 

PAPI N 4 3 3 6 0 2 0  2 3 0 2 

 % 20.0 15.0 15.0 30.0 0.0 10.0 0.0  10.0 15.0 0.0 10.0 

 

b12s1a10 

b12s1b10 

b12s1a11 

b12s1b11 

b12s1a12 

b12s1b12 

b12s1a13 

b12s1b13 

xLDP  xDPJ xCGP  xJCP xSDP ｘPNP xOTH  x8   x9   x10  xDK xNa1 
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＜全員の方に＞ 

【カード13提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

問１３ 国民が刑事裁判に参加し、被告人が有罪かどうか、有罪の場合はどのような刑にするかを、裁判官と 

一緒に決める制度が、２００９年５月に導入されました。この新しい制度は、何と呼ばれているか 

ご存じですか。次の中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  N % N % 

1. 司法員制度 

2. 調停員制度 

3. 裁判員制度 

4. 陪審員制度 

5. 新しい制度が導入さ

れたことは知ってい

るが、制度の名称は

知らない 

1 

1 

506 

26 

39 

0.2 

0.2 

84.6 

4.3 

6.5 

5 

6 

598 

27 

24 

0.7 

0.9 

86.2 

3.9 

3.5 

6. 新しい制度が導入さ

れたことを知らない 

7. ＊わからない 

8. ＊無回答／ 

答えたくない 

19 

 

6 

0 

3.2 

 

1.0 

0.0 

3 

 

30 

1 

0.4 

 

4.3 

0.1 

 

【カード14提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

問１４ この制度の導入で、あなたは裁判や国民の意識などが、どのように変わると思いますか。 

（ア）～（エ）のそれぞれについて、あてはまるものを、次の中から１つずつお選びください。 

（それぞれ１つだけ） 

【調査員注：提示カードにも下記ア～エが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】 

 1  2  3  4  5  6  

総数 
そう思う 

まあ 

そう思う 

あまりそうは 

思わない 

そうは 

思わない 

＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) 裁判の手続きや判決が国

民にもわかりやすくなる 
→ 

CASI 121 20.2 286 47.8 147 24.6 31 5.2 12 2.0 1 0.2 

PAPI 165 23.8 279 40.2 147 21.2 48 6.9 54 7.8 1 0.1 

(ｲ) 裁判が迅速に行われるよ

うになる 
→ 

CASI 87 14.5 232 38.8 226 37.8 39 6.5 14 2.3 0 0.0 

PAPI 142 20.5 217 31.3 205 29.5 63 9.1 66 9.5 1 0.1 

(ｳ) 司法に対する国民の理解

や信頼が深まる 
→ 

CASI 87 14.5 277 46.3 190 31.8 30 5.0 13 2.2 1 0.2 

PAPI 117 16.9 297 42.8 170 24.5 46 6.6 63 9.1 1 0.1 

(ｴ) 適切でない判断が出るお

それがある 
→ 

CASI 108 18.1 240 40.1 198 33.1 37 6.2 15 2.5 0 0.0 

PAPI 168 24.2 250 36.0 165 23.8 44 6.3 66 9.5 1 0.1 

 

【カード15提示】 

問１５ この制度では、くじなどの方法で、国民の中から裁判に参加する人が選ばれ、その場合、その役目を 

果たすことは、義務とされています。もし、選ばれた場合、あなたは、関わりたいと思いますか、 

それとも、できれば関わりたくないと思いますか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  N % N % 

1. 関わりたい 

2. 関わりたくない 

171 

423 

28.6 

70.7 

145 

527 

20.9 

75.9 

3. ＊わからない 

4. ＊無回答／答えたくない 

3 

1 

0.5 

0.2 

18 

4 

2.6 

0.6 

 

b13 

b14a 

b14b 

b14c 

b14d 

b15 
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＜全員の方に＞ 

【カード16提示】 

問１６ ところで、あなたが、つねづね身近に感じている政党がありますか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  

CASI(598)/PAPI(694) N % N %  

1. あ る 

2. な い 

3. ＊わからない 

4. ＊無回答／答えたくない 

169 

426 

1 

2 

28.3 

71.2 

0.2 

0.3 

256 

432 

6 

0 

36.9 

62.2 

0.9 

0.0 

 

→ＳＱ４へ 

→問 17へ 

 

＜問 16で１と答えた方に＞ 

【カード16―ＳＱ１提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

ＳＱ１ それはどの政党ですか。この中からいくつでも結構ですからお選びください。（いくつでも） 

総数 CASI(169) CASI PAPI  CASI PAPI 

/PAPI(256) N % N %  N % N % 

1. 自民党 

2. 民主党 

3. 公明党 

4. 共産党 

5. 社民党 

74 

75 

29 

24 

7 

43.8 

44.4 

17.2 

14.2 

4.1 

116 

112 

44 

16 

12 

45.3 

43.8 

17.2 

6.3 

4.7 

6. 国民新党 

7. その他の政党 

8. ＊わからない 

9. ＊無回答／ 

答えたくない 

3 

5 

0 

0 

1.8 

3.0 

0.0 

0.0 

7 

8 

0 

2 

2.7 

3.1 

0.0 

0.8 

＜ＳＱ1で２つ以上○印がついた方に＞ 

※ＳＱ1で○印が１つだけの方は、ＳＱ３へ進んで下さい 

【カード16－ＳＱ２提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

ＳＱ２ そのうち、最も身近に感じる政党はどれですか。この中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(35)/PAPI(49) N % N %  N % N % 

1. 自民党 

2. 民主党 

3. 公明党 

4. 共産党 

5. 社民党 

14 

8 

5 

3 

3 

40.0 

22.9 

14.3 

8.6 

8.6 

19 

19 

4 

3 

1 

38.8 

38.8 

8.2 

6.1 

2.0 

6. 国民新党 

7. その他の政党 

8. ＊わからない 

9. ＊無回答／ 

答えたくない 

2 

0 

0 

0 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0 

2 

1 

0 

0.0 

4.1 

2.0 

0.0 

 

＜問 16で１と答えた方に＞ 

【カード16―ＳＱ３提示】 

ＳＱ３ その政党を、どのくらい身近に感じますか。この中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(169)/PAPI(256) N % N %  N % N % 

1. たいへん近い 

2. 尐しは近い 

3. あまり近くはない 

38 

100 

30 

22.5 

59.2 

17.8 

67 

128 

54 

26.2 

50.0 

21.1 

4. ＊わからない 

5. ＊無回答／ 

答えたくない 

1 

0 

0.6 

0.0 

4 

3 

1.6 

1.2 

 

b16 

b16s1xLDP 

b16s2 

b16s3 

b16s1xDPJ 

b16s1xCGP 

b16s1xJCP 

b16s1xSDP 

b16s1PNP 

b16s1xPTH 

b16s1xDK 

b16s1xNA 
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＜問 16で２と答えた方に＞ 

【カード16―ＳＱ４提示】 

ＳＱ４ では、他とくらべて多尐なりとも身近に感じる政党がありますか。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  

CASI(426)/PAPI(432) N % N %  

1. あ る 

2. な い 

3. ＊わからない 

4. ＊無回答／答えたくない 

96 

329 

1 

0 

22.5 

77.2 

0.2 

0.0 

153 

274 

5 

0 

35.4 

63.4 

1.2 

0.0 

 

 

→問 17へ 

 

【カード16―ＳＱ５提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

ＳＱ５ それはどの政党ですか。この中からいくつでも結構ですからお選びください。（いくつでも） 

総数 CASI(96) CASI PAPI  CASI PAPI 

/PAPI(153) N % N %  N % N % 

1. 自民党 

2. 民主党 

3. 公明党 

4. 共産党 

5. 社民党 

41 

49 

7 

8 

7 

42.7 

51.0 

7.3 

8.3 

7.3 

76 

70 

14 

11 

11 

49.7 

45.8 

9.2 

7.2 

7.2 

6. 国民新党 

7. その他の政党 

8. ＊わからない 

9. ＊無回答／ 

答えたくない 

3 

7 

0 

0 

3.1 

7.3 

0.0 

0.0 

2 

8 

0 

0 

1.3 

5.2 

0.0 

0.0 

＜ＳＱ５で２つ以上○印がついた方に＞ 

※ＳＱ5で○印が１つだけの方は、問 17へ進んで下さい 

【カード16―ＳＱ６提示】* CASIで選択肢 ランダマイズあり 

ＳＱ６ そのうち、最も身近に感じる政党はどれですか。この中から１つだけお選びください。（１つだけ） 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(21)/PAPI(33) N % N %  N % N % 

1. 自民党 

2. 民主党 

3. 公明党 

4. 共産党 

5. 社民党 

8 

10 

0 

1 

1 

38.1 

47.6 

0.0 

4.8 

4.8 

14 

14 

1 

2 

2 

42.4 

42.4 

3.0 

6.1 

6.1 

6. 国民新党 

7. その他の政党 

8. ＊わからない 

9. ＊無回答／ 

答えたくない 

0 

1 

0 

0 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0 

0 

0 

0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 

b16s4 

b16s5xLDP 

b16s6 

b16s5xDPJ 

b16s5xCGP 

b16s5xJCP 

b16s5xSDP 

b16s5xPNP 

b16s5xOTH 

b16s5xDK 

b16s5xNA 
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＜全員の方に＞ 

【カード17提示―１枚目・２枚目 提示】* CASIで項目 ランダマイズあり 

問１７ 次に国民と選挙や政治とのかかわり合いについての意見を読みあげます。 

それぞれについてのあなたのお気持ちをこの中から１つずつお選びください。（それぞれ１つだけ） 

【調査員注：提示カードにも下記ア～クが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】 

 1  2  3  4  5  6  7  

総数 

そう思う どちらか 

と言えば 

そう思う 

どちらとも

言えない 

どちらかと

言えばそう

思わない 

そうは 

思わない 

＊覚えてい

ない／ 

わからない 

＊無回答／

答えたくな

い 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) 自分の支持している政党

や候補者が勝つ見込みが

ないときには、投票して

もむだである 

→ 

CASI 44 7.4 60 10.0 104 17.4 101 16.9 288 48.2 1 0.2 0 0.0 

PAPI 61 8.8 71 10.2 93 13.4 104 15.0 361 52.0 4 0.6 0 0.0 

(ｲ) 選挙では大勢の人々 が投

票するのだから、自分一

人くらい投票しても、し

なくても、どちらでもか

まわない 

→ 

CASI 17 2.8 48 8.0 83 13.9 105 17.6 345 57.7 0 0.0 0 0.0 

PAPI 17 2.4 43 6.2 66 9.5 115 16.6 447 64.4 4 0.6 2 0.3 

(ｳ) 投票に行くことは有権者

の義務である 
→ 

CASI 448 74.9 105 17.6 34 5.7 4 0.7 6 1.0 1 0.2 0 0.0 

PAPI 584 84.1 74 10.7 21 3.0 7 1.0 5 0.7 3 0.4 0 0.0 

(ｴ) 自分には政府のすること

に対して、それを左右す

る力はない 
→ 

CASI 184 30.8 180 30.1 132 22.1 58 9.7 42 7.0 2 0.3 0 0.0 

PAPI 228 32.9 169 24.4 124 17.9 77 11.1 85 12.2 7 1.0 4 0.6 

(ｵ) 政治とか政府とかは、あ

まりに複雑なので､自分

には何をやっているのか

よく理解できないことが

ある 

→ 

CASI 144 24.1 225 37.6 126 21.1 55 9.2 47 7.9 1 0.2 0 0.0 

PAPI 226 32.6 253 36.5 91 13.1 63 9.1 54 7.8 7 1.0 0 0.0 

(ｶ) 自分からみて非常に危険

な法案が国会に提出され

た場合、国会だけに審議

をまかさずに自分でもい

ろいろな形で反対運動を

して効果をあげることが

できる 

→ 

CASI 64 10.7 133 22.2 207 34.6 84 14.0 106 17.7 4 0.7 0 0.0 

PAPI 60 8.6 127 18.3 205 29.5 102 14.7 177 25.5 22 3.2 1 0.1 

(ｷ) 政治とは、自分から積極

的に働きかけるものであ

る 
→ 

CASI 86 14.4 172 28.8 254 42.5 45 7.5 39 6.5 2 0.3 0 0.0 

PAPI 95 13.7 161 23.2 275 39.6 68 9.8 74 10.7 20 2.9 1 0.1 

(ｸ) 政治的なことには、でき

れば関わりたくない 
→ 

CASI 69 11.5 134 22.4 255 42.6 71 11.9 68 11.4 1 0.2 0 0.0 

PAPI 120 17.3 133 19.2 228 32.9 111 16.0 93 13.4 8 1.2 1 0.1 
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◆統計的に分析するために、あなたご自身のことを少しうかがわせてください。 

＜全員の方に＞ 

【※カード提示なし】 

問１８ 性 別 【調査員注：対象者には聞かない。調査員が記入する】 

総数 CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % 

1. 男 性 

2. 女 性 

3. わからない 

275 

322 

1 

46.0 

53.8 

0.2 

318 

376 

0 

45.8 

54.2 

0.0 

 

【※カード提示なし】 

問１９ あなたは何年何月生まれですか。（西暦ではなく、和暦でお答えください） また、おいくつですか。 
 

 

 

      CASI PAPI  

  年   月 生まれ    満 51.4歳 55.7歳 （平均値） 

 

【編集注：異常値（20歳未満・120歳以上）は平均値の計算から除外した。】 

 

【忘れずに年号に１つだけ○印をつけてください】 【調査員注：「わからない」は 888、 

【調査員注：「わからない」は 88、、「無回答／答えたくない」は 99と記入してください】 「無回答／答えたくない」は 999と記入してください】 

総数 CASI PAPI 

CASI(598)/PAPI(694) N % N % 

1. 明治 

2. 大正 

3. 昭和 

4. 平成 

5. ＊わからない 

6. ＊無回答／答えたくない 

1 

11 

581 

5 

0 

0 

0.2 

1.8 

97.2 

0.8 

0.0 

0.0 

0 

28 

665 

0 

1 

0 

0.0 

4.0 

95.8 

0.0 

0.1 

0.0 

b19GENGO 

 

b19MONTH 

 

b19YEAR 

 

b19AGE 

 

b18 
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＜調査ご協力のお礼＞ 【調査員注：最後に下記を読み上げてから、調査を終了してください】 

お疲れ様でございました。 

質問の中には、難しいとか、答えにくいとかお感じになった質問があったかもしれませんが、 

どのようなお答えでも、あなたのご意見はみな非常に貴重なものです。 

いずれも、国際的な研究のために必要な質問ですので、どうぞお許しください。 

長時間、ご協力いただきまして、誠にありがとうございました。 
【調査員注：最後に面接終了時間と、面接所要時間（面接調査を行っていた時間）を忘れずに記入して下さい。 

調査途中で調査の中断があった場合（電話・来客など）は、中断した回数と合計の時間を記入して下さい。】 

 

 

 

〔調査員記入〕 面接終了時間   時   分 

（24時間表記） 

 

  PAPI(694) N %    

 途中中断 1. あり 20 2.9 
PAPI中断回数 1.5 回 

  2. なし 674 97.1 
PAPI中断した合計時間約 

7.7 分 

 

 

 

 PAPI(20) N % 

PAPI主な中断理由 1. 電話 

2. 来客 

3. その他 

7 

5 

9 

35.0 

25.0 

45.0 

 

PAPI面接時間 22 分 

 

CASI面接時間Ａ 17 分 

 

CASI面接時間Ｂ 23 分 
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